

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 936 | VINERI, 13 NOIEMBRIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Sarcină prioritară — temeinică pregătire a producției viitorului an

În cele aproape două luni care au mai rămas pînă la încheierea anului 1987, minerilor Văii Jiului le revin sarcini sporite, fiind necesare eforturi susținute pentru creșterea continuă a producției zilnice de cărbune extras în cinstea marilor evenimente politice ale anului — Conferința Națională a partidului și aniversarea a 40 de ani de la proclamarea Republicii, dar și prin sporirea preocupărilor, a acțiunilor întreprinse pentru pregătirea temeinică a producției anului viitor. Și, aceasta în condițiile cînd sarcinile de plan ale anului 1988 sînt superioare cu peste trei milioane de tone de cărbune rezultate preliminar pentru acest an.

O primă sarcină și una dintre cele mai importante constă în creșterea liniei de front active la 6500—7000 ml. Dar numai prin realizarea liniei de front active nu se poate asigura producția planificată, fără o plasare optimă. De aici apare cea de-a doua sarcină deosebit de importantă — asigurarea posturilor prestate în subteran și mai ales în cărbune. Dacă astăzi se realizează aproximativ 5500 posturi pe zi în cărbune, pentru producția anului viitor sînt necesare 7500 de posturi pe zi. Chiar și acum linia de front activă poate asigura plasarea a cel puțin 7000 de posturi. Un exemplu concludent în ceea ce privește necesitatea asigurării

O brigadă a cărei carte de vizită o constituie depășirea lună de lună a planului la extracția de cărbune: cea a minerului Ștefan Alba, de la mina Petrița.

Foto: Gh. OLTEANU

unei plasări optime îl constituie abatajele cu lungimi de front cuprinse între 120—150 ml. Orice avantaje ar oferi aceste abataje, plasate diluat nu rezolvă problemele realizării producției scontate.

O altă problemă care trebuie să stea permanent în atenția conducătorilor colectivi constă în sporirea vitezelor de avansare în abataje care trebuie să conducă, în mod nemijlocit, la creșterea productivității muncii planificate. Numai în abataje, productivitatea muncii trebuie să crească față de acest an cu 36—40 la sută pentru a asigura producția medie zilnică planificată. Și, pentru că am amintit de producția medie zilnică planificată trebuie să subliniem necesitatea defalcării și evaluării optime a producției atît pe unități miniere — ne referim la pro-

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Realizări superioare planului

În împlinirea marilor evenimente politice ale anului — Conferința Națională a partidului și aniversarea a 40 de ani de la proclamarea Republicii — minerii Văii Jiului au obținut, în 11 noiembrie, noi succese în abataje. Colectivele întreprinderilor miniere Lonea, Petrița Sud, Paroșeni, Lupeni și Bărbănteni au extras în ziua amintită, împreună, suplimentar sarcinilor planificate, aproape 1600 tone de cărbune, pe primul loc situîndu-se, bineînțeles, minerii de la Paroșeni, cu un plus de 970 de tone.

REVIRIMENTUL ZILEI l-a constituit producția realizată peste plan de minerii Lupenului: 266 tone de cărbune pentru cocs.

De la începutul lunii, cele mai mari plusuri le-au înregistrat minerii de la Lonea, Petrița, Petrița Sud și Paroșeni, care au totalizat o producție suplimentară, la zi, de aproape 14 000 tone de cărbune. (D.G.)

În spiritul prevederilor Decretului Consiliului de Stat

Sursă generoasă de economisire

Organizarea optimă a activității productive

— O valoroasă experiență a minerilor de la Lonea —

• Consumurile energetice specifice pe tona de cărbune extras sînt cu 0,5 kWh mai mici decît prevederile • Economii de energie obținute echivalează cu consumul întreprinderii pe timp de 6 zile • Acțiuni susținute în vederea reducerii, cu 30 la sută, a consumurilor neproductive • Fiecare kilowatt/oră, folosit cu maximă eficiență în extracția cărbunelui!

Bilanțul energetic al activității productive de la mina Lonea este pozitiv: la finele lunii octombrie se înregistrau peste 850 000 kWh energie electrică economisită, iar în primele 11 zile din noiembrie contoarele unității au indicat cu 11 000 kWh mai puțin decît cotele aprobate. „O atare situație este de na-

tură să ne producă satisfacții, ne declară ing. Horia Marian, șeful biroului mecano-energetic. Dar sîntem conștienți de faptul că energia electrică poate fi mai bine gospodărită, că, prin aplicarea consecventă a măsurilor din recentul Decret al Consiliului de Stat, acționînd în spiritul acestui

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit, joi, 12 noiembrie, la Belgrad într-o vizită oficială de prietenie, la invitația tovarășului Lazar Moisov, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și a tovarășului Boško Krunici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Continuînd bogata tradiție a întîlnirilor dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, vizita pune cu pregnanță în lumină trăinicia și caracterul rodnic al relațiilor de strînsă prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, voința comună de a conferi dimensiuni tot mai largi conlucrării româno-iugoslave, atît pe plan bilateral, cît și în sfera vieții internaționale, în interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului

și păcii, al înțelegerii și cooperării în Balcani, în Europa și în întreaga lume. Conducătorul partidului și statului nostru este însoțit în această vizită de tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe,

(Continuare în pag. a 4-a)

Începerea convorbirilor oficiale

Joi, 12 noiembrie, la Palatul Federației din Belgrad au început convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Lazar Moisov, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Tovarășul Lazar Moisov a salutat, și în acest cadru cu multă căldură, vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu o efectuează în R.S.F. Iugoslavia, subliniind că aceasta constituie o nouă și elocventă expresie a bunelor relații care s-au statornicit și se dezvoltă între România și Iugoslavia, între popoarele celor două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu, pentru invitația de a vizita Iugoslavia, pentru primirea caldă și a apreciat că actualul dialog la nivel înalt se va înscris ca un moment de cea mai mare însemnătate în întărirea raporturilor de strînsă prietenie și co-

(Continuare în pag. a 4-a)

În pagina a 2-a

- În prim plan, problemele integrării tineretului în viața economică.
- Vă informăm.

Votul nostru — un vot pentru țară!



Cetățeni și cetățene!

Ca proprietari, producători și beneficiari, asigurați prin aplicarea riguroasă

să a principiilor autoconducerii, autogestunii și autofinanțării, ale mecanismului economic, buna gospodărire a resurselor materiale și financiare încredințate de societate fiecărui colectiv spre administrare, sporirea susținută a eficienței economice, dezvoltarea continuă a proprietății socialiste — temelia sigură a creșterii necontenite a venitului național, a progresului economico-social al patriei!

(Din APELUL FRONȚULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE)

LUPENI cărbune și istorie, simboluri ale muncii și creației

Citiți în pagina a 3-a reportaje, despre înfăptuirile din viața economico-socială a orașului.

Atingerea vîrfului de sarcină impune colaborare între toate întreprinderile!

Ieri, 12 noiembrie. Ora 8, UE Paroșeni pulsează în sistemul energetic național doar 30 MW față de planul stabilit de 175 MW. În sistemul de termoficare sînt pompate, pe ramura Petroșani, 1900 tone agent termic pe oră la temperatura de 80 grade pe tur și presiunea de 6,8 bari. Pe ramura Lupeni 570 tone pe oră, la temperatura de 82 grade pe tur și presiunea de 10,2 bari. Acestea sînt posibilitățile existente la zi, parametrii nepuținându-se ridica pînă ce nu se mai

pornește cel puțin un cazan. Dar atît agent termic cît se produce acum, bine gospodărit, satisface

POST FIX LA U.E. PAROȘENI

nevoile de încălzire a locuințelor și a apei calde menajere, comparativ cu temperatura mediului.

Media de 50—60 MW cît se producea în ultima vreme a scăzut ieri la 30 MW. Deși funcționează ambele

cazane — C1 și C2 — cu generatoarele nr. 1 și nr. 2, sarcina nu poate fi ridicată. Funcționează doar o singură pompă de alimentare cu apă a cazanelor. Celelalte două s-au defectat miercuri. La fața locului constatăm că se lucrează intens. La pompa nr. 1, sub coordonarea maistrului principal Emil Dismacek, componenții o-

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Conferințe de dare de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C.

În prim plan, problemele integrării tineretului în viața economică

În dezbaterile prilejuate de Conferința de dare de seamă și alegeri a organizației UTC de la Întreprinderea de tricotație din Petroșani, locul central l-au ocupat problemele legate de relația tineret-producție.

Dezbaterile critice la adresa activității organelor și organizațiilor UTC din Întreprindere — după ce au menționat realizările din ultimul timp — au concluzionat că există încă resurse nevalorificate corespunzător în ceea ce privește educarea tinerilor prin muncă și pentru muncă. Persistă absențele nemotivate, nu toți uteciștii înțeleg să folosească intens timpul de muncă, încă există abateri disciplinare. Aceste lucruri dovedesc că munca politică desfășurată de organele și organizațiile de tineret din Întreprindere trebuie să cunoască un nou impuls, că se impune mai multă exigență și incisivitate, în desfășurarea acțiunilor, adoptarea unui stil de muncă dinamic, care să contribuie la întărirea vieții de organizație.

În același timp vorbitorii, precum Simona Costea, noua secretară a co-

mitetului UTC din Întreprindere, Cornelia Ceaușu, Gabriela Matache au ridicat o serie de probleme cu care tinerii se confruntă: calificarea și policalificarea celor nou încastrați, disciplina la locul de muncă și cea tehnologică, — nu s-a reușit întronarea spiritului de răspundere pe care noul mecanism economic-financiar îl implică — dar și probleme de ordin social sau cultural.

În conferință s-a apreciat că organizația UTC se confruntă cu dificultăți în realizarea planului economic, ceea ce grevează activitatea de propagandă, culturală, sportivă, turistică a tinerilor, deși în Întreprindere există suficiente resurse în acest sens.

Angajamentul tinerilor de la Întreprinderea de tricotație, în majoritate muncitoare, este ca în cinstea Conferinței Naționale a partidului, să se acționeze cu fermitate pentru ca aportul lor la realizarea sarcinilor de producție ale unității să fie cât mai mare, iar calitatea produselor să corespundă tuturor exigențelor.

H. ALEXANDRESCU

(Urmare din pag. 1)

ductia totală a Combinatului — iar când spunem de defalcare și evaluare optimă, ne referim la posibilitățile existente, la condițiile create la fiecare mină, pentru realizarea integrală și ritmică a prevederilor stabilite pentru anul 1988.

De asemenea, va trebui acordată o atenție mult sporită, dotării tehnico-materiale atât în ceea ce privește asigurarea la timp și de bună calitate a utilajelor care să corespundă condițiilor de zăcămint specifice Văii Jiului, asigurării pieselor de schimb și subsansamblelor, dar și întreținerii în condiții bune de exploatare, efectuării reviziilor cu caracter preventiv și reparațiilor curente și capitale, lucrări care trebuie executate la un nivel calitativ ridicat de oameni cu înaltă calificare profesională.

Sigur, nu trebuie omi-

Echipa de lăcătuși, condusă de Alexandru Vlădoiu, de la I.M. Vulcan, în plină activitate, efectuând repararea perforatoarelor de mină, lucrările poartă amprenta calității.

Foto: Gh. OLTEANU

să din preocupări nici problema calității cărbunelui extras, indicator care pină acum este depășit cu aproape 3 puncte. Trebuie depuse eforturi ca

tărirea disciplinei și disciplinei în muncă — deoarece numărul absențelor nemotivate se menține încă la un nivel ridicat — și a disciplinei tehnologică, concentrarea eforturilor pentru a crea condiții sociale optime necesare stabilizării și pregătirii forței de muncă, intensificarea acțiunilor de recuperare, recondiționare și refolosire a materialelor prime și materialelor, încadrarea în normele de consum.

Temeinica pregătire a producției viitorului an

numărul unităților care își realizează acest indicator să fie în continuă creștere. Pentru aceasta sînt necesare măsuri ferme și acțiuni sustinute din partea tuturor formațiilor de lucru și a compartimentelor de specialitate din cadrul Întreprinderilor miniere.

Pe lângă aceste sarcini care au un caracter prioritar nu trebuie neglijate nici celelalte, mai ales în ceea ce privește menținerea fluxurilor de transport într-o perfectă stare de funcționare, în-

logice, concentrarea eforturilor pentru a crea condiții sociale optime necesare stabilizării și pregătirii forței de muncă, intensificarea acțiunilor de recuperare, recondiționare și refolosire a materialelor prime și materialelor, încadrarea în normele de consum.

Realizarea în bune condiții a acestor sarcini, și aceasta presupune înaltă răspundere muncitoarească în toate acțiunile întreprinse, în materializarea măsurilor adoptate

de adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din cadrul unităților CMVJ, va crea o bază trainică îndeplinirii exemplare a sarcinilor stabilite pentru anul 1988, pentru creșterea producției de cărbune extras.

Dar, în același timp, nu trebuie uitat nici faptul că în aceste aproape două luni cît au mai rămas pînă la încheierea acestui an, trebuie depuse eforturi serioase, mult sporite, pentru a ridica nivelul producției de cărbune extras, astfel încît, Conferința Națională a partidului și a 40-a aniversare a proclamării Republicii să fie înfrumusețate cu rezultate de seamă, cu noi succese pe măsura prestigiului cîștigat de acest puternic detașament al clasei noastre muncitoare — minierii Văii Jiului.

Atingerea vîrfului de sarcină

(Urmare din pag. 1)

chipei de electricieni conduse de Nicolae Răducu, ridicaseră pompa și lucrau la demontarea rotorului pentru remedierea barelor rupte. La pompa nr. 3 maistrul Gheorghe Florescu coordona activitatea lăcătușilor din echipa condusă de Aurel Ionașcu. Se remediau lagărele defecte.

La ultimul comandament la care au participat reprezentanții tuturor antreprizei prezente la UE Paroșeni, s-a fixat ca termen de punere în funcțiune a cazanului 3, data de 25 noiembrie. Din discuția avută cu ing. Adrian Balint, adjunct șef brigadă, înzidiri refractare, aflăm că partea de înzidire va fi terminată nu la data de 20 noiembrie, ci în 25. De ce? Pentru că „noi nu am fost consultați la comandament și nu putem termina lucrarea decît la 25 noiembrie”. Așa este. Nici ing. Florian Barbu, șeful punctului de lucru, nici Adrian Balint nu au participat la comandament. S-a discutat însă cu conducerea antreprizei de înzidiri refractare de la Cluj-Napoca și cadre din conducerea ministerului de resort, care au asigurat tot sprijiniul. Cei sus numiți nu puteau fi străini de hotărârile luate.

Pentru a veni în sprijinul zidarilor șamotori, conducerea uzinei a dispus formarea unei echipe de aprovizionare care să dea tot materialul „la mină” pentru urgentarea finalizării înzidirii. La ora vizitei noastre, lucrau într-adevăr opt zidari, dar nu 12 cît se stabilise în comandament. Am reținut din discuția avută cu tovarășul Dorin Modrea, secretarul comitetului de partid de la UE Paroșeni, că simbătă zidarilor (veniți de la diverse șantiere din țară) „au plecat acasă” la ora 12. Au revenit luni după ora 10. Motivul? „Știți și dumnevoastră cum merg trenurile”, ne spune șeful de echipă Dumitru Ciocoi. Marți, 10 noiembrie, în urma verificărilor făcute la cererea comitetului de partid al uzinei, s-a constatat că lucrau... 3 zidari.

— Nu vă interesează cu cîți oameni lucrez, afirmă ing. Adrian Balint. Vom termina cazanul la 25 noiembrie!

— ?!

Nu este chiar așa. Una e să lucrezi cu trei oameni și alta, e să lucrezi cu 8. Deci mai multă seriozitate și disciplină se impune la finalizarea lucrărilor de înzidiri!

La G4 au fost terminate toate lucrările. Se fac verificările de etanșare. Undeva, dedesubtul genera-

torului, îi găsim în poziții incomode de lucru pe sudorii Ion Jurcan și Dumitru Dobrescu, lăcătușul Bujor Popovici, tratamențiștii Gheorghe Florea, Mircea Bucium și Toni Gergely, coordonați de șeful de echipă Emil Tripa de la ACMRUE Deva. Cu responsabilitate și competență profesională acești muncitori cu înaltă calificare definitivau o lucrare deosebit de dificilă și pretențioasă: schimbarea reductiei de abur viu de la ventilul de închidere rapidă.

— Ne străduim să finalizăm lucrarea pînă duminică, ne spune Emil Tripa. Astfel după probele de verificare cu ultrasunete, în săptămîna care vine, grupul 4 va putea fi pornit.

Lucru pe care și-l doresc toți energeticienii de la Paroșeni pentru ridicarea vîrfului de sarcină și a parametrilor rețelei de termoficare.

Oricum, pentru terminarea în cel mai scurt timp a lucrărilor de modernizare și reparații, în vederea punerii în funcțiune a tuturor agregatelor energetice, pentru funcționarea la capacitate a uzinei se cere o mai strînsă colaborare și cooperare între toate cele șapte antreprize prezente la Paroșeni. Aceasta spre binele nostru al tuturor.



Organizarea optimă a activității

(Urmare din pag. 1)

din punct de vedere energetic, situarea sub consumurile specifice pe tona de cărbune. Față de prevederile la acest indicator, se obține, în medie, o economie de 0,5 kWh pe tonă. Cu alte cuvinte, din 72 de tone de cărbune extras, una este livrată preparatei „gratuit” din punct de vedere energetic, deci prin economiile realizate ca urmare a scăderii consumurilor specifice. Sau, pentru a da o altă imagine a importanței și consecințelor economice ale eforturilor făcute pentru gospodărirea judicioasă a fiecărui kilowatt/oră, mina Lonea poate „funcționa”, la parametrii planului, timp de 6 zile, prin energia electrică economisită de la începutul anului.

Cum sublinia și interlocutorul nostru, mai există încă resurse de economisire, pe care colectivul de

muncă de aici este hotărît să le pună în valoare, prin aplicarea riguroasă a prevederilor recentului Decret al Consiliului de Stat. Iar programul de măsuri alcătuit pentru perioada următoare vizează tocmai elementele ce și-au dovedit eficiența și pînă acum — toate interesînd mai buna organizare a activității energetice, în toate compartimentele. Lucrările întreprinse pînă acum pe rețeaua de aer comprimat (a fost înlocuită conducta, pe o distanță de 2 km), permit optimizarea, din punct de vedere energetic, a stației de compresoare, care, se știe, constituie unul dintre marii consumatori ai întreprinderii. Mai mult decît atât, se urmărește, cu scrupulozitate, corelarea funcționării acestor instalații cu necesitățile de producție din subteran, în așa fel încît randamentul lor să fie maxim. Aceleași corelări sînt avute în vedere și în ce privește func-

ționarea mașinilor de extracție, pentru ca „încălcătura” productivă pe fiecare kilowatt/oră folosit să fie maximă.

O preocupare de prim ordin, reieșită din prevederile Decretului, o constituie reducerea consumurilor neproductive cu cel puțin 30 la sută. În această privință, fiecare „amănunt” este important: reducerea la minimum necesar a iluminatului, excluderea încălzirii cu aparate electrice, folosirea iluminatului local în ateliere etc. De altfel, în acest domeniu — ca și în cel al activității productive — comisia energetică din Întreprindere, în rîndul căreia se remarcă maistrul Aurel Negru, sing. Ion Burdea și ing. Ilie Bălănescu, acționează cu consecvență pentru prevenirea abaterilor de la normativele în vigoare, cît și pentru inițierea unor măsuri eficiente, care să conducă la reducerea consumului de energie electrică și pneumatică.

vă informăm

INIȚIATIVA. Din inițiativa unui grup de muncitori, la secția de confecții metalice Livezeni aparținînd Întreprinderii de piese de schimb, reparații și echipament electric minier Petroșani, a început construcția unei instalații de brichetat șpan. Darea în folosință a acestei instalații, prevăzută pînă la finele anului, face

parte dintr-un amplu program care vizează amplificarea activității de recuperare, recondiționare și refolosire a materialelor. (V.S.)

COVOARE DE FLORL. Gospodării orașului, deși iarna este la un pas, nu neglijează aspectul estetic al orașului, al arterelor principale de circulație. Covoarele de flori, mai exact de panselute înflorite, dau acestei toamne un aspect primăvărat.

EXPOZIȚIE. Astăzi, în holul Teatrului de stat

ALPINIȘTII echipei „Jiul” Petrila și-au îmbogățit palmaresul sportiv cu o nouă și frumoasă reușită pe care au obținut-o la cea de-a III-a ediție a Cupei „Mureșul” la alpinism, desfășurată în Cheile Bicazului în zilele de 7 și 8 noiembrie. Etalînd o excelentă formă sportivă, echipa a ocupat locul I la individual seniori prin Cristinel Rică, precum și locul III, la aceeași categorie competițională, prin Iosif Barabăș. Ca urmare a punctajului bun înregistrat la individual, echipa aliniștilor din Petrila, antrenată de Nicolae Nevezi, s-a clasat pe onorantul loc I pe asociații sportive. Felicitări! (I.B.)

„Valea Jiului” se deschide o expoziție a realizărilor artiștilor amatori din

cuprinzînd diplome și medalia, care vorbesc despre viața culturală a municipiului. (A.I.H.)

VERNISAJ. Astăzi, la ora 18, la Galeria de artă „Apollo” din Lupeni are loc vernisajul unei expoziții de artă plastică. Expun Gall Ion și Vasile Vasile, artiști plastici amatori. (T.S.)

CONFATUIRE. Prin intermediul noii ediții a gazetei de perete a Clubului de speologie „Piața Roșie” se anunță organizarea unei consfătuiri

pe tema desfășurării drumețiilor și turismului în apropiatul sezon rece. Acțiunea are loc în ziua de 15 noiembrie, ora 8, la sediul CMEFS Petroșani. Amatori de turism și cercurile organizate în practicarea drumețiilor montane, să rețină deci invitația. (Romulus Venel)

Rubrică realizată de Dorin GHETA

vă informăm



LUPENI

CĂRBUNE ȘI ISTORIE, SIMBOLURI ALE MUNCII ȘI CREAȚIEI

Ritmuri noi în istoria orașului

Cărbunele și istoria se împletesc în viața orașului, formând o temelie trainică pentru toate împlinirile și perspectivele cutezătoare de dezvoltare. În anii actualei legislaturi, din abatajele marii mine Lupeni și de la Bărbăteni, s-au extras cu mult peste 8 milioane tone de cărbune cocsificabil. Valoarea producției marfă industrială realizată de colectivele de oameni ai muncii din Lupeni este de aproape 8 miliarde lei, demonstrând capacitatea creatoare a colectivelor de oameni ai muncii, mândri că trăiesc într-un oraș care a înregistrat, îndeosebi în anii care au urmat Congresului al IX-lea al partidului, mutații structurale, innoitoare.

În bilanțul bogat al înfăptuirilor în cinstea alegerilor de la 15 noiembrie sînt multe obiective și fapte de vrednicie ce reliefează potențialul creator al colectivelor de muncă. Noi capacități de producție și locuri de muncă la IFA „Viscoza” sau Fabrica de mătase (s-au realizat peste 3500 mii mp), intrarea în funcțiune (1985) a unei mori moderne și de mare capacitate, mărirea capacității de transport pe calea ferată construită de ACCF, construcțiile edilitar-urbanistice și sistematizarea orașului, toate relevînd faptul că oamenii muncii din Lupeni au obținut noi și elocvente fapte de muncă, o adevărată sinteză a

capacității lor profesionale și a responsabilității comuniste, muncitorești. Semnificativă pentru grija constantă față de minerii și preparatorii din Lupeni este noua concepție arhitectural-urbanistică ce stă la baza tuturor realizărilor edilitare. Numai în doi ani și jumătate, în actuala legislatură a consiliului popular orășenesc, s-au construit 349 de apartamente în blocuri aflate în noile și marile cartiere ale orașului, Bărbăteni și Parîngul, a căror realizare elegantă este pusă în valoare de artere de circulație spațioase formînd bulevarde de-a lungul cărora locuitorii și-au pus amprenta hărniciei.

Astăzi, orașul trăiește ritmurile istoriei noi, socialiste, ale muncii avîntate și hărniciei cetățenești dedicate alegerilor de deputați în consiliile populare municipale, orășenești și comunale de la 15 noiembrie. Minerii din Lupeni, în spiritul tradiției muncitorești, răspunzînd chemării și îndemnului tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la recenta Plenară a CC al PCR, își mobilizează energiile de muncă pentru a-și realiza și depăși sarcinile anuale de plan în cinstea evenimentelor din viața partidului și poporului — Conferința Națională a partidului și aniversarea a 40 de ani de la proclamarea Republicii.



Modernizarea principalei artere de circulație a orașului, bulevardul T. Vladimirescu.

Muncă, educație, cultură

● „PRIMUL NOSTRU VOT — opțiune fermă pentru continua dezvoltare economică și socială a orașului nostru” a fost tema întâlnirii elevilor din cele două licee din Lupeni cu secretariatul Comitetului orășenesc de partid. Cei 200 de tineri care vor participa pentru prima oară la votare au dezbătut cu însuflețire semnificațiile cetățenești ale alegerilor de deputați de la 15 noiembrie.

● „COORDONATE ALE DEZVOLTĂRII ORAȘULUI în actuala legislatură a consiliului popular” este tema unei expoziții de artă fotografică itinerantă prin căminele muncitorești ale întreprinderilor miniere. Expoziția, care se deschide în aceste zile la clubul sindicatelor, cuprinde lucrări realizate de Iosif Tellmann și Nicolae Manolescu.

● IN SALILE DE APEL ALE MINELOR Lupeni și Bărbăteni, la căminele muncitorești au loc spectacole, susținute de artiști amatori care activează în formațiile clubului sindicatelor, organizate în întîmpinarea alegerilor de la 15 noiembrie.

● LA CLUBUL „FEMINA” a fost organizată în această săptămînă, cînd vor avea loc alegerile de deputați în consiliile populare municipale, orășenești și comunale, o întîlnire cu tinerete care vor vota pentru prima dată. În continuarea acestei manifestări de educație cetățenească s-au desfășurat proiecții de diapozitive înfățișînd dezvoltarea orașului, un recital de versuri patriotice.

Împliniri înnoitoare

În anii actualei legislaturi a consiliilor populare, odată cu dezvoltarea edilitar-urbanistică din Lupeni s-au obținut împliniri deosebite și în domeniul serviciilor pentru populație. Numai în doi ani și jumătate, la partea blocurilor din cartierele Bărbăteni și Parîngul au intrat în circuitul comercial 11 noi unități comerciale ale ICS Mixte Lupeni — în toamna acestui an și hala agroalimentară —, spații moderne, cu posibilități de expunere atractivă a produselor, care însumează 5225 mp. Valoarea mărfurilor vîndute populației, numai în doi ani și jumătate, este de 1 300 925 mii lei, sintetizînd calitatea vieții minerilor. Și în sfera activităților oferite de Cooperativa meșteșugărească „Straja” s-a realizat, paralel cu diversificarea lor, o continuă sporire a calității serviciilor. În această perioadă de sfîrșit de an coopera-

tiva „Straja” are 141 de unități, 40 dintre ele fiind înființate în anii actualei legislaturi a consiliului popular orășenesc, cu o suprafață de 1100 mp, numai valoarea confecțiilor textile create de meșteșugari fiind de 17 306 mii lei.

Ritmul impetuos al înnoirilor a determinat o amplă și continuă participare cetățenească la buna gospodărire și înfrumusețare a orașului, stimulînd responsabilitatea și creativitatea locuitorilor, ale căror inițiative s-au transformat în plantări de arbori, arbuști și flori, alte amenajări gospodărești.

Democratismul sistemului electoral

Alegerile de deputați în consiliile populare municipale, orășenești și comunale de la 15 noiembrie au semnificația unui moment important pentru cetățeni care, odată cu verificarea listelor afișate la centrele de votare, cer detalii despre acest eveniment cu ample și profunde rezonanțe în conștiința oamenilor muncii. Alegerile nu sînt doar un moment de exercitare a drepturilor și libertăților cetățenești, în țara noastră reprezintă o etapă de importanță deosebită pentru desfășurarea, în temeiul democrației muncitorești, revoluționare, a unui larg dialog politic și a responsabilității pentru continua dezvoltare economică și socială în profil teritorial. Despre desfășurarea alegerilor, despre care ne întrebă mulți tineri, am vorbit cu tovarășul Petru Verdeș, secretarul Comitetului Executiv al Consiliului popular municipal Petroșani.

— În conformitate cu

prevederile Legii electorale, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare municipale, orășenești și comunale amenajează cabinetele de vot în localurile destinate pentru votare. În Valea Jiului au fost confirmate comisiile electorale ale secțiilor de votare, comisii care au o activitate și responsabilitate deosebită în asigurarea ordinii înăuntrul și în jurul localului de vot, așa cum prevede art. 65 din Legea electorală. În afară de candidații, de membrii comisiilor electorale, de delegații Frontului Democrației și Unității Socialiste, precum și de reprezentanții presei, cu împuterniciri speciale, nimeni nu poate rămîne în localul de vot decît timpul necesar pentru votare. În ziua alegerilor, la ora 6 dimineața, președintele comisiei electorale a secției de votare, în prezența celorlalți membri ai comisiei, verifică urnele și existența listelor de alegători, după care închide

și sigilează urnele, aplicînd ștampila de control a comisiei electorale a secției de votare și invită pe alegători să voteze.

— Cum își vor exercita dreptul la vot cetățenii care s-au mutat de curînd în locuințe noi sau cei nevoiți să plece din localitate în 15 noiembrie?

— În caz de schimbare a domiciliului, intervenită după încheierea listelor de alegători sau în cazul cînd alegătorul lipsește din localitatea de domiciliu în ziua alegerilor, se eliberează de către comitetul sau biroul executiv al consiliului popular, o adevărată privind exercitarea dreptului de a alege, făcîndu-se mențiunea despre aceasta în listele de alegători. La noul domiciliu sau acolo unde se află temporar, alegătorul va fi trecut pe o listă de alegători separată, de către comisia electorală a secțiilor de votare, pe baza adevărinței menționate și a actului de identitate pe care îl prezintă.



Blocuri de locuințe moderne s-au înălțat, în actuala legislatură, în cartierul T. Vladimirescu.

Pagină realizată de T. SPĂTARU
Foto: Gh. OLTEANU



La secția de votare nr. 108, de la Clubul sindicatelor, cetățenii vin zilnic pentru a consulta listele de alegători.

TELEX • SPORT • TELEX

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia

Începerea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

laborare rodnică româno-iugoslavă.

Cu această convingere, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Lazar Moisev au avut un schimb de păreri privind stadiul relațiilor bilaterale, căile și modalitățile de extindere a acestora în viitor, precum și în legătură cu probleme actuale ale vieții politice internaționale.

Subliniindu-se cursul pozitiv al raporturilor de prietenie, colaborare și bună vecinătate dintre România și Iugoslavia, s-a relevat că există largi posibilități pentru intensificarea, în continuare a cooperării economice și tehnico-științifice, precum și pentru creșterea și diversificarea schimburilor comerciale. De comun acord, s-a convenit să se elaboreze un program de perspectivă privind dezvoltarea și mai puternică a cooperării și specializării în producție, în domeniul de mare importanță pentru progresul economico-social al celor două țări și ridicarea pe o nouă treaptă a colaborării economice și tehnico-științifice dintre România și Iugoslavia.

S-a subliniat că promovarea susținută, pe multiple planuri, a relațiilor româno-iugoslave este în interesul și spre binele popoarelor celor două țări, al cauzei generale a socialismului și păcii.

În timpul convorbirilor, au fost abordate, de asemenea, aspecte actuale ale vieții politice internaționale, îndeosebi privitor la înlăturarea dezarmării, în

primul rînd a celei nucleare, soluționarea pe cale politică, prin tratative a tuturor problemelor litigioase dintre state, lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice mondiale, instaurarea unui climat de destindere, securitate, încredere și colaborare în Europa și în întreaga lume.

În acest cadru, o atenție deosebită a fost acordată problemei întăririi securității și cooperării în Balcani, intensificării eforturilor pentru transpunerea în practică a propunerilor și inițiativelor menite să ducă la dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate și înțelegere între țările balcanice, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii, stabilității și colaborării multilaterale.

S-a subliniat că desfășurarea cu rezultate bune a întâlnirii miniștrilor de externe ai țărilor balcanice ar avea o influență pozitivă în pregătirea și organizarea conferinței la nivel înalt a șefilor de stat și de guvern din țările balcanice, ceea ce ar contribui la întărirea încrederii și colaborării între statele din această zonă, de pe continentul european și din întreaga lume.

A fost relevat rolul însemnat ce revine țărilor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare și mișcării statelor nealiniate în soluționarea constructivă, în interesul popoarelor, a problemelor complexe ce confruntă omenirea.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

Ceremonia sosirii la Belgrad

(Urmare din pag. 1)

de alte persoane oficiale.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul din Belgrad, unde erau arborate drapelurile de stat ale României și Iugoslaviei.

La ora 13,15 aeronava prezidențială a aterizat.

La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cordial de tovarășul Lazar Moisev și tovarășa Liliana Moiseva, care le-au adresat un călduros bun venit pe pământul iugoslav.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați, de asemenea, cu multă căldură de tovarășul Boško Krunici.

Pionieri iugoslavi au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

O gardă militară, aliniată pe aeroport, a prezentat onorul. S-au intonat imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Socialiste Federative Iugoslavia. În timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășul Lazar Moisev, a trecut în revistă garda de onoare.

În continuare, distinșilor soli ai poporului român le-au fost prezentate persoanele oficiale iugoslave venite în întâmpinare.

De la aeroport, tovarășul

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au depus o jerbă de flori la mormîntul lui Iosip Broz Tito

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au depus, joi, o jerbă de flori la mormîntul lui Iosip Broz Tito, eminent om politic și de stat, personalitate marcantă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au păstrat un moment de reculegere în fața lespezii de marmură pe care este gravat cu litere aurite „Iosip Broz Tito, 1892—1980”.

Dineu în onoarea înalților soli ai poporul român

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, a fost oferit, joi, un dineu oficial de către tovarășul Lazar Moisev, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și tovarășa Liliana Moiseva.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Lazar Moisev au rostit toasturi, care au sub-

liniat însemnătatea noului dialog la nivel înalt, hotărîrea comună de a acționa pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre țările și popoarele noastre, precum și pozițiile României și Iugoslaviei în principalele probleme ale vieții politice internaționale. Toasturile au fost urmărite cu deosebit interes, fiind subliniate cu aplauze de cei prezenți.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

tilaterală româno-iugoslavă.

★

La plecarea din București, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, de alte persoane oficiale.

La scara avionului, un grup de pionieri au oferit buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

SAN MARINO 12 (Agerpres). La San Marino s-a disputat meciul dintre selecționatele României și San Marino, contind pentru preliminariile Campionatului european de fotbal rezervat echipelor de juniori II. Fotbaliștii români au obținut victoria cu scorul de 6-2 (5-0), prin golurile înscrise de Rădos (2), Bereș, Țicu, Iliuță și

Dicu. Punctele formației gazdă au fost marcate de Benedettini și Conti.

BELFAST 12 (Agerpres). La Belfast, în preliminariile Campionatului european de fotbal (grupa a 4-a), echipa Irlandei de Nord a învins cu scorul de 1-0 (0-0) formația Turciei. Unicul gol al partidei a fost marcat de Quinn (min. 46).

memento

BULETINUL METEO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Pinteș; Unirea; Domnișoara Aurica; Parîngul: Rio Bravo, I-II.

LONEA: Atenție la Pană de Vultur.

ANINOASA: Locotenent Bullitt.

VULCAN — Luceafărul: O zi în București.

LUPENI — Cultural: În arșița nopții.

URICANI: Un comandou pentru apa grea, I-II.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

Meteorologul de serviciu Gheorghe Paca transmite: Ieri, la Petroșani, temperatura maximă a fost de plus 10 grade și minimă de plus 6 grade, iar în Parîng, maximă a fost de plus 6 grade și minimă de plus 2 grade. Pentru următoarele 24 de ore vremea va fi predominant frumoasă și sub aspect termic pentru această perioadă. Cer variabil, mai mult senin la începutul intervalului. În cursul dimineții se va semnala ceață. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între plus 7 și plus 10 grade, iar minimele, între minus 2 și plus un grad.

UZINA DE PREPARARE A CĂRBUNELUI URICANI

cu sediul în orașul Uricani,
încadrează de urgență

— fochiști pentru deservire locomotive
cu abur folosite ca generator de
căldură la prepararea Uricani.

Pot fi încadrați mecanici locomotivă cu
abur și pensionari cu autorizație în același
scop.

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Frățilă Ana, eliberată de ICS Mixtă Lupeni. O declar nulă. (21740)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bucătaru Costache, eliberată de

IM Paroșeni. O declar nulă. (21743)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodică nr. 6506, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (21745)

ANUNTURI DE FAMILIE

PETRICĂ Popescu — soț, cu adîncă durere în suflet anunță stingerea din viață, la 6 noiembrie 1987, după o lungă suferință, a celei mai bune și iubite soții

ETY POPESCU (68 ani)

MULTUMESC din suflet vecinilor și prietenilor care m-au ajutat în momentele grele și celor care au participat prin prezență și flori la despărțirea de draga mea soție

ETY POPESCU

Petre Popescu. (21742)

PIOS omagiu și neștearsă amintire scumpului nostru frate și unchi

cpt. SAVU IOAN

la împlinirea unui an de la deces.
Surorile și nepoții. (21741)

SE IMPLINESC 2 ani de durere și tristețe de la trecerea în neființă, la numai 20 ani, a mult iubitei noastre

BĂBAN AURELIA-GABRIELA

În veți vei trăi în inimile noastre. Părinții și frațele. (21746)

ELEONORA — soție și familia anunță împlinirea a 7 ani de la decesul regretatului

HARITON EUGEN

Memorie eternă. (21736)